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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:                  213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

                   Αθήνα  30-11-2017     

                  Αρ. Πρωτ.  3438 

Σχετ. 3325                      

                  

ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  
 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 1013/7-11-2017 Ερώτηση   

           β) Η με αριθμό πρωτ. 722/25-10-2017 Ερώτηση   
 

Σε απάντηση των (α) και (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από 

το Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα, κατ’ αρχάς σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το τρίτο ενεργειακό 

πακέτο (Οδηγία 2009/72/ΕΚ) μια επιχείρηση παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με δεσπόζουσα θέση 

στην αγορά, είναι υποχρεωμένη είτε να πωλήσει, είτε να καταστήσει διαθέσιμη μια ορισμένη ποσό-

τητα ηλεκτρικής ενέργειας ή να χορηγήσει πρόσβαση σε μέρος του παραγωγικού δυναμικού της 

στους ενδιαφερόμενους προμηθευτές για ορισμένο χρονικό διάστημα. Επίσης, το μείζον πρόβλημα 

των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού (ΔΕΗ) ξεκίνησε εξαιτίας της 

αδιέξοδης δημοσιονομικής και ενεργειακής πολιτικής των προηγούμενων κυβερνήσεων και γιγαντώ-

θηκε με την εισαγωγή του ΕΕΤΗΔΕ στους λογαριασμούς ρεύματος. 

Μέσα σε αυτό το κλίμα, μεθοδεύθηκαν, από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, πολιτικές ιδιωτικο-

ποίησης της ΔΕΗ χωρίς σοβαρό σχεδιασμό, ενώ η Επιχείρηση στις νέες συνθήκες της Ευρωπαϊκής ε-

σωτερικής ενεργειακής αγοράς, ως ολοκληρωμένη επιχείρηση, θα μπορούσε να διευρύνει τις δρα-

στηριότητές της, π.χ. ΑΠΕ. Το ρητό χρονοδιάγραμμα ιδιωτικοποίησης της «Μικρής ΔΕΗ», που είχε νο-

μοθετήσει και δρομολογήσει η κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, τέθηκε εκτός συζήτησης και ακυρώθηκε. Θυμί-

ζουμε ότι το σενάριο της «μικρής ΔΕΗ», (ν. 4273/2014) περιελάμβανε την πώληση ενός «πακέτου» 

μονάδων (λιγνιτικών, φυσικού αερίου και υδροηλεκτρικών). 

Σύμφωνα με το ν. 4336/2015, κατ’ εφαρμογή της Οδηγίας 2009/72/ΕΚ, έως το 2020 καμία επιχεί-

ρηση δεν θα μπορεί να παράγει ή να εισάγει, άμεσα ή έμμεσα, πάνω από το 50 % της συνολικής ηλε-

κτρικής ενέργειας που παράγεται και εισάγεται στην Ελλάδα. Σε εφαρμογή της ανωτέρω διάταξης, 

και για την αποφυγή απαξίωσης της περιουσιακής βάσης της ΔΕΗ, θεσπίστηκε με το ν. 4389/ 2016, ο 

Μηχανισμός Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας από τη ΔΕΗ, μέσω δημοπρασιών προθεσμιακών προϊό-

ντων (Δημοπρασίες ΝΟΜΕ), με σκοπό την ισότιμη πρόσβαση επιλέξιμων προμηθευτών ηλεκτρικής ε-

νέργειας στο εγχώριο ενεργειακό μίγμα, την ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των προμηθευ-

τών και τη βελτίωση της ποιότητας και των τιμών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στους τελικούς κατα-

ναλωτές. Οι Δημοπρασίες ΝΟΜΕ διεξάγονται από το ΛΑΓΗΕ. Πρέπει να αναφερθεί ότι τα ΝΟΜΕ προ-

βλέπονταν ήδη από την 4
η
 αξιολόγηση του 2

ου
 Μνημονίου (Απρίλιος του 2014) και θα υπήρχαν ως με-

ταβατικός μηχανισμός μέχρι την ολοκλήρωση της «μικρής ΔΕΗ». Όσον αφορά στη χρηματιστηριακή 

αξία της ΔΕΗ, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η τιμή της μετοχής συναρτάται και με τη γενικότερη πορεία 

των αξιών του χρηματιστηρίου Αθηνών.  

Δεν είναι αλήθεια ότι οι ενέργειες της σημερινής κυβέρνησης ζημίωσαν τη ΔΕΗ. Στα δυόμισι περί-

που χρόνια της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έγιναν καίριες ρυθμίσεις και δράσεις για την επιτυχή α-

ναδιάρθρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, όπως για παράδειγμα: 

- Ο ιδιοκτησιακός διαχωρισμός του ΑΔΜΗΕ από τη ΔΕΗ, ο οποίος κατοχυρώνει το δημόσιο έλεγχο 

των δικτύων μεταφοράς και 
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- η ψήφιση του νόμου 4414/2016, με τον οποίο θεσμοθετήθηκε το νέο πλαίσιο των ανανεώσιμων πη-

γών ενέργειας (ΑΠΕ). 

Αναφορικά με την εισπραξιμότητα των ληξιπρόθεσμων οφειλών, η ΔΕΗ εφαρμόζει ένα συνολικό 

πρόγραμμα αλληλοσυμπληρούμενων και κλιμακούμενων δράσεων, οι οποίες τα τελευταία δύο χρό-

νια έχουν εντατικοποιηθεί. Επίσης, το ΥΠΕΝ επεξεργάζεται τη συνολική αναμόρφωση του πλαισίου 

του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου, ώστε να καταστεί δικαιότερο, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις πρα-

γματικές ανάγκες του κάθε νοικοκυριού. Συγκεκριμένα, σχεδιάζονται τρεις νέες κατηγορίες δικαιού-

χων με βάση εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Στην πρώτη κατηγορία θα εντάσσονται οι δι-

καιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, οι οποίοι θα δικαιούνται και τη μεγαλύτερη έκ-

πτωση που θα προσεγγίζει το 80 % επί των ανταγωνιστικών τιμολογίων των προμηθευτών ηλεκτρι-

κού ρεύματος. Στη δεύτερη και τρίτη κατηγορία θα εντάσσονται τα υπόλοιπα νοικοκυριά με βάση τα 

εισοδήματά τους και την αξία της ακίνητης περιουσίας τους και ανάλογα με το ύψος αυτών θα δικαι-

ούνται έκπτωση ποσοστού 50 % και 30 % αντίστοιχα. Επιπλέον, τα όρια κατανάλωσης θα διαφορο-

ποιούνται ανάλογα με τα συνολικά άτομα του νοικοκυριού, ενώ οι δικαιούχοι δεν θα απεντάσσονται 

από την τιμολόγηση ΚΟΤ σε περιπτώσεις υπέρβασης της μέγιστης κατανάλωσης κατά 10 %, με σκοπό 

να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο των αθρόων απεντάξεων που παρατηρήθηκε τον περασμένο χειμώ-

να λόγω των ιδιαίτερα χαμηλών θερμοκρασιών. 

Για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας για τα ζητήματα που τίθενται, κοινοποι-

ούμε τα έγγραφα της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού Α.Ε. με αριθμ. πρωτ. ΓρΔ/3565/17-11-2017 

και ΓρΔ/3585/17-11-2017. 

 

                  Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Επισυνάπτεται:  

- Το με α.π. ΓρΔ/3565/17-11-2017 έγγραφο της ΔΕΗ Α.Ε. (σελ. 2) 

- Το με α.π. ΓρΔ/3585/17-11-2017 έγγραφο της ΔΕΗ Α.Ε. (σελ. 2) 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 4 

Σύνολο σελίδων: 6 
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